
 

 

 

 
 

ARITHMETIQUE 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Chp10 
 



I – Rappels de 6ème / 5ème :   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

II – Rappels de 4ème :   
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bilan sur les nombres 

 



III – Les nombres premiers :   
 

Définition :  Un nombre est premier s’il admet exactement 2 diviseurs :  1 et lui-même . 

 
Exemples :   6 n’est pas un nombre premier car il admet 2 et 3 comme diviseurs. 

                    7 est un nombre premier car il n’est divisible que par 1 et 7. 

 

Conséquence : 1 n’est pas premier 

 
 
 

 
 

Comment déterminer les nombres premiers inférieurs à 100 à partir  
du crible d’Hératosthène ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

1°/ Entourer le 2, premier nombre premier, puis barrer tous ses multiples. 
 
2°/ Entourer le premier nombre ni entouré ni barré, puis barrer tous ses multiples. 
 
3°/ Refaire 2 fois la consigne 2°/. 
 
4°/ On admet que les 25 nombres non barrés sont les nombres premiers inférieurs à 100.   
       En dresser la liste. 
 
     2 ; 3 ; 5 ; 7 ; 11 ; 13 ; 17 ; 19 ; 23 ; 29 ; 31 ; 37 ; 41 ; 43 ; 47 ; 53 ; 59 ; 61 ; 67 ; 71 ; 73 ; 79 ; 
     83 ; 89 et 97  

 

 
 

 

 

 

 



IV – Décompositions et simplifications :   
 
Propriété :  Tout nombre entier supérieur ou égal à 2 se décompose de manière unique  

                   en un produit de facteurs premiers.  

 
Exemple :   La décomposition de 24 en produit de facteurs premiers  est :  

                  2 x 2 x 2 x 3 =23 x 3 

                  Par contre, 2 x 3 x 6 n’est pas une décomposition en produit de facteurs premiers de 36 

                  car 6 n’est pas un nombre premier. 

 
Remarque : La décomposition en produit de facteurs premiers permet de simplifier et  

                  de rendre irréductible des fractions. 

 

 
 

Comment simplifier une fraction pour la rendre irréductible ? 

 
 

1°/ Décomposer 54 et 180 en produit de facteurs premiers. 
 
        54   = 2 x 27      180 = 2 x 90 
               = 2 x ( 3 x 9 )                      = 2 x ( 2 x 45 ) 
              = 2 x 3 x ( 3 x 3 )            = 2 x 2 x ( 3 x 15 ) 
                             = 2 x 2 x 3 x ( 3 x 5)    
 
        Donc  54 = 2 x 3 x 3 x 3                                          Donc  180  = 2 x 2 x 3 x 3 x 5 
                      = 2 x 33                = 2² x 3² x 5 
 
 
 

2°/ En déduire la forme irréductible de la fraction
54

180−
. 

 

        
54

180−
 = 

3332

53322
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3

52×−
=

3
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